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ДО ЮВІЛЕЮ 
ПОЛІТОЛОГА І ПРАВОЗНАВЦЯ

МИХАЙЛА ДМИТРОВИЧА ХОДАКІВСЬКОГО

50-літній ювілей у 2023 р. відзначив кандидат політичних наук, старший 
науковий співробітник відділу міжгалузевих і порівняльних правових дослі-
джень Інституту держави і права імені В. М. Корецького НАН України 
Михайло Дмитрович Ходаківський. Одразу після закінчення у 1995 р. 
Національного педагогічного університету ім. М. П. Драгоманова (нині – 
Український державний університет імені Михайла Драгоманова) і отриман-
ня кваліфікації вчитель історії і правознавства (диплом з відзнакою) Михайло 
Дмитрович свою трудову кар’єру пов’язав з Інститутом. Становлення вчено-
го відбулося в колективі відділу історико-правових досліджень Інституту, 
спочатку в статусі аспіранта (1995–1998), потім – молодшого наукового спів-
робітника (1998–2000), наукового співробітника (2000–2007) та старшого 
наукового співробітника (2007–2012). У цей період М. Д. Ходаківський 
успішно захистив кандидатську дисертацію на тему «Суспільство в контексті 
культури: етнополітичний аналіз» (19 грудня 1998 р. за спеціальністю 
23.00.05 – етнополітологія та етнодержавознавство).

У 2002–2007 рр. М. Д. Ходаківський був головою Ради молодих вчених 
Інституту держави і права імені В. М. Корецького НАН України. У 2012 р. 
вчений долучається до колективу відділу правових проблем політології 
Інституту. У 2016 р. отримав вчене звання старшого наукового співробітника 
за спеціальністю 23.00.02 – політичні інститути та процеси. На посаді стар-
шого наукового співробітника реорганізованого та перейменованого у 
2023 р. відділу – відділу міжгалузевих і порівняльних правових досліджень – 
М. Д. Ходаківський працює й донині.

Близько 18 років Михайло Дмитрович був ученим секретарем спеціалі-
зованої вченої ради із захисту дисертацій на здобуття наукового ступеня 
доктора (кандидата) політичних наук Д 26.236.01 в Інституті держави і 
права імені В. М. Корецького НАН України (2004–2021). Допоміг удоскона-
лити й оформити понад сотню авторефератів, дисертацій та атестаційних 
справ, аби політологічне співтовариство змогло поповнитися новими 
фахівцями. 

До сфери наукових інтересів М. Д. Ходаківського належать насамперед 
питання співвідношення права, політики і культури, методологічні проблеми 
політологічних досліджень. Значну увагу приділяє розвитку таких проблем-
них питань, як: культурознавчі проблеми існування суспільства, феномен 
виникнення правового звичаю, проблеми виникнення судової влади в 
суспільстві, взаємодія держави і громадянського суспільства, громадський 
контроль діяльності органів виконавчої влади та політична відповідальність 
у системі органів виконавчої влади, запобігання дискримінації за різноманіт-

ними ознаками, застосування різних методологічних підходів до здійснення 
політологічного дослідження.

Вчений опублікував понад 110 наукових праць, серед яких – монографії, 
наукові записки, аналітичні доповіді та навчальні підручники у співавтор-
стві: «Міграційні процеси в сучасному світі: світовий, регіональний та наці-
ональний виміри (Понятійний апарат, концептуальні підходи, теорія та прак-
тика): Енциклопедія» (1998), «Енциклопедія етнокультурознавства. 
Понятійно-термінологічний інструментарій, концептуальні підходи» 
(в 3-х кн., 2000–2001), «Правовий звичай як джерело українського права» 
(2005), «Правові засади оптимізації адміністративно-територіального устрою 
України» (2013), «Судова влада в Україні: історичні витоки, закономірності, 
особливості розвитку» (2014), «Політико-правові механізми запобігання ксе-
нофобії в Україні в контексті європейської інтеграції» (2015), «Політико-
правові засади трансформації партійної системи України» (2016), «Правовий 
вимір державної інформаційної політики України в умовах глобальних 
викликів» (2018), «Правова політологія: проблеми концептуалізації та інсти-
туціоналізації» (2019), «Правова політологія. Академічний курс» (2021), 
«Політика, право і влада в світлі правової політології» (2022), «Стратегія 
політико-правового розвитку України до 2030 року» (2022), «Стратегічні прі-
оритети політико-правового розвитку України в контексті європейської інте-
грації» (2024).

Певну частину діяльності М. Д. Ходаківського становить викладацька 
робота. Своїми знаннями вчений ділився зі студентами Київського універси-
тету права НАН України (2000–2002), аспірантами Інституту держави і права 
імені В. М. Корецького НАН України (2016–2024).

Суттєвою є участь Михайла Дмитровича в науково-експертній діяльності 
Інституту. Десятки проєктів нормативно-правових актів проаналізував вче-
ний, надавши практичні рекомендації органам державної влади. Його екс-
пертні висновки відзначаються об’єктивністю і обґрунтованістю, що надзви-
чайно важливо в наш неоднозначний та швидкозмінний час.

Близько 30 років вчений працює в Інституті держави і права імені 
В. М. Корецького НАН України. Він зробив вагомий внесок у розвиток полі-
тичної науки в Україні як шляхом сприяння становленню молодих вчених, 
так і дослідженнями у таких важливих напрямах, як етнополітологія, культу-
рознавство, методологія науки, реформування сфери науки і освіти. За глибо-
кі наукові знання і організаторські здібності науковця шанують політологи і 
юристи з різних куточків України. 

Щиро вітаємо Михайла Дмитровича з ювілеєм, бажаємо відновлення 
здоров’я і нових наукових звершень задля зміцнення України та її перемоги 
на усіх фронтах!


